

• МОНЕТНЫЙ ЗВОН

Барсбек на память

Национальный банк КР призывает всех кыргызстанцев и иностранцев вкладывать деньги в коллекционные монеты. Презентованы очередные новые высокохудожественные коллекционные монеты, выпущенные в обращение с 11 августа в честь приближающегося Дня независимости.

В этом году, как отметил начальник экспертного отдела управления денежной наличности Нацбанка Алексей Фалеев, этих отчеканенных в Казахстане и Словакии монет выпущено довольно много — пять видов на темы “Барсбек — каган кыргызов”, “Кумбез Манаса” и “Филин”.

— Первые две — серебряная и медно-никелевая (“Барсбек — каган кыргызов”) изготавлены тиражом 2 и 5 тысяч штук. На них изображен Барсбек, облеченный в боевые доспехи, верхом на коне, — рассказывает Фалеев. — Если хорошоенько рассмотреть, можно увидеть тучу в виде головы барса и многочисленное войско.

Оригинальна монета тем, что сделана по технологии оксидирования — искусственного старения, так как посвящена исторической теме. Использовано серебро 925-й пробы. Медно-никелевая выполнена в классическом стиле.

Третья и четвертая, по словам специалиста Нацбанка, “Кумбез Манаса” — серебряная 925-й пробы, с зеркальной поверхностью, и медно-никелевая. На них изображены кумбез Манаса и герои сюжетов эпической трилогии “Манас”.

Пятая “Филин” — серебряная из серии “Красная



“Филин”.

“Кумбез Манаса”.



“Барсбек — каган кыргызов”.

книга Кыргызстана”. Основной сюжет — изображение филина на фоне горного пейзажа Кыргызстана.

Каждая серебряная монета помещена в акриловую капсулу и упакована в отдельный футляр с приложением сертификата.

Фалеев советует поторопиться: если тираж серебряных монет — две-три тысячи экземпляров —

расходится в среднем за четверть-пять лет, то медно-никелевые могут раскупить за месяц, их цена всего 100 сомов.

На вторичном рынке коллекционная цена на золотые и серебряные монеты вырастает значительно, это выгодное вложение денег.

— Хотя монета “Золотой Манас” стоила 3 тысячи сомов, сейчас ее цена на рынке — около тысячи долларов, и даже за эти деньги ее никто не хочет продавать, — рассказывает Фалеев. — Раз в год вынимаем из хранилища монеты прошлых лет и устраиваем аукцион. Недавно “Архара” 2002 года, который в год выпуска стоил тысячу триста сомов, продали за 17 тысяч 100 сомов.

Алексей Фалеев полагает, что из нынешней серии очень популярной станет монета “Барсбек — каган кыргызов”, так как у нее уникальный дизайн и передовые технологии изготовления.

Анастасия ХОДЫКИНА.
Фото
Темира СЫДЫКБЕКОВА.